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ПРОТИРІЧЧЯ МОНЕТАРНОЇ ПОЛІТИКИ У СИСТЕМІ 

ДЕРЖАВНОГО ЕКОНОМІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

 

Більшість економічних досліджень спрямовані на 

вирішення окремих практичних проблем державної економічної 

політики. Більшість розроблених в даному напрямку  

пропозицій базується на аналізі ретроспективних даних, які є не 

релевантними швидкоплинним фактичним умовам прийняття 

управлінських рішень на макроекономічному рівні. У даній 

роботі пропонується підхід до вивчення державної економічної 

політики, як перманентного процесу прийняття управлінських 

рішень ефективність яких обумовлюється траєкторією 

урівноваження протиріч, що відображають глибинний зміст 

розвитку економічної політики. Для збереження практичного 

змісту роботи запропонований підхід розглядатиметься на 

прикладі монетарної політики в Україні.  

Аналіз ґрунтуватиметься на трьох ключових постулатах: 

1) державна економічна політика є управлінським процесом з 

притаманними йому закономірностями; 2) будь-яка проблема, 

що пов’язана з діяльністю індивідуумів або їх груп, зокрема уся 

сукупність економічних проблем, може розглядатись 

використовуючи діалектичний підхід; 3) циклічність 

економічних процесів є їх іманентною властивістю та 

обумовлює циклічну конфігурацію траєкторій розв’язків 

протиріч економічної політики. 

Ключові протиріччя можна формалізувати у наступних 

дуалістичних парах: на вищому рівні: централізація та 

децентралізація; на середньому рівні: дискретне регулювання – 

слідування правилам; на нижньому рівні: управлінський 

волюнтаризм – демократичні засади управління.  

Процес пошуку рішень протиріч доцільно розглядати як 

систему горизонтальних та вертикальних взаємодій: 



горизонтальні проявляються у знаходженні тимчасової 

рівноваги у межах дуалістичних пар, а вертикальні – у впливі 

рішень вищого рівня на збалансування протиріч нижніх рівнів.  

Рівень циклічності траєкторії урівноваження наведених 

вище протиріч залежатиме від факторів, що визначають порядок 

збалансування ключових дуалістичних пар. Для протиріч 

вищого рівня таким факторами будуть: економічні цикли, цикли 

політичних виборів, технологічні цикли і т. д. Для протиріч 

середнього рівня: життєві цикли банківських продуктів, режим 

монетарної політики, цільова функція державної політики, 

удосконалення інструментарію НБУ, рівень незалежності 

монетарної влади і т.д. Для протиріч нижнього рівня: 

суб’єктивне бачення керівництвом пріоритетних цілей політики 

та способів їх досягнення. Найбільш циклічними будуть 

розв’язки протиріч вищого рівня, які переважно залежать від 

об’єктивних суспільно-економічних процесів.  

Розв’язання протиріч вищого рівня відбувається у 

масштабах державної економічної політики в цілому. Отже, 

ключовим завданням окремих державних інституцій (у нашому 

випадку НБУ) є ефективне узгодження рішень протиріч 

середнього та нижнього рівнів із фазами державно-

управлінського циклу. Розв’язки протиріч нижнього рівня є 

найбільш керованими та суб’єктивними і ґрунтуються на 

вирішенні протиріч середнього рівня.  

Застосовуючи описану вище методологію (в аспекті 

оптимізації монетарного регулювання) ми прийшли до висновку 

щодо необхідності застосування в Україні монетарних правил, 

які є основною альтернативою дискретному регулюванню. Дана 

теза узгоджується із баченням шляхів розвитку монетарного 

регулювання представниками НБУ. Теоретичні засади та 

практичні підходи до впровадження монетарних правил в 

Україні розглянуто у нашій монографії [1].  
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